

法国警察家门口遇刺

法国总统说该事件属于恐怖主义行为

法国一名高级警官13日在位于巴黎郊区的家门口遇刺身亡,其女伴同样遇害。袭击者可能与极端组织“伊斯兰国”存在关联。如果这一点得到确认,将是自去年11月巴黎系列恐怖袭击事件后、法国政府宣布实施紧急状态以来,法国境内第一起极端武装人员袭击事件。

行凶者此前被判3年监禁

事发巴黎市郊马尼昂维莱,位于市区以西约55公里。这名警官晚上9时左右到家,随即遇害。

法新社援引不愿公开姓名的消息人士的话报道,行凶男子名为拉罗西·阿巴拉,25岁,先前因“关联策划恐怖袭击”而被判3年监禁。目击者告诉调查

人员,这名男子行凶时高呼宗教口号。

按警方的说法,袭击者在行凶后进入屋内将警官的女伴和一名男童扣为人质。反恐特警随后赶到现场,与袭击者谈判未果后,在子夜时分发动突击,击毙袭击者。警方采取行动后有人听到现场传出巨大爆炸声。

“我们找到了一名女性尸体。”法国内政部发言人皮尔斯-亨利·布兰德特在事发现场接受记者采访时说,“罪犯已被击毙,万幸的是男童得救了。”

遭劫持的男童被成功营救,毫发无损。有报道称他是被害警官的儿子,但还无法确认三者之间的准确关系。

“伊斯兰国”主使?

法国总统弗朗索瓦·奥朗德14日表示,该事件属于恐怖主义行为。奥朗德说,法国正面对严重的恐怖主义威胁,为此动员了很多力量进行反恐。

法国检察官樊尚·莱克卢则表示,袭击者身份还没有确定。“调查目前刚刚开始,我们尚未发现明显证据确认行凶动机。”

美国专门监控极端组织网

络活动的国际恐怖组织搜索研究所说,“伊斯兰国”在事件发生几小时后“认领”了这起袭击。“伊斯兰国”发表声明称,一名“战士”在巴黎附近用刀杀死了这名警官及其妻子。

消息人士透露,当警方还在与袭击者对峙谈判时,法国检察机关反恐部门已着手调查事件的性质,袭击者可能早已

向极端组织宣誓效忠。

如果最终确认是“伊斯兰国”武装人员所为,这起事件将是法国本土在宣布进入紧急状态后第一次遭到极端分子袭击。

2015年11月,法国巴黎发生连环恐怖袭击事件,造成至少130人死亡。法国迄今仍处于防范恐怖袭击的紧急状态之中。 据新华社

与枪手交火后对峙3小时

奥兰多警方被批“反应迟缓”

美国佛罗里达州奥兰多市一家夜总会12日凌晨发生的枪击事件震惊全美,引发舆论和不少专业人士反思。针对警方在与枪手交火后对峙3小时才攻入夜总会的做法,一些警界专家认为,这样的应对策略过于“拖沓”,可能贻误事件处置、伤亡控制的最佳时机。

专家质疑:警方应对迟缓

一些专家说,马丁进入夜总会前,现场状况尚处于“活跃枪手情境”,如果警方此时能够立即对事件加以处置,哪怕只有一两名警察,情况都可能不同。

按这些专家的说法,从以往大规模枪击案汲取的教训看,即便冒着巨大风险,警方也必须迅速进入事发现场,以遏止枪手威胁、挽救更多生命。

“我们生活的世界已经不

同。”专门研究枪击事件应对策略的前特警队员克里斯·格罗内克说,“(及时采取)行动(的效果)绝对胜过无所作为。”

美国亚拉巴马大学犯罪学副教授亚当·兰克福德对大规模枪击事件有研究。他说,3个小时的时间长度不同寻常,一般“从执法人员所需的回应时间可以预测(事件的)死伤人数”。

他举例说,1999年美国科

罗拉多州哥伦拜恩中学枪击案中,警方在与枪手短暂交火后划出一片警戒区,静待特警小组到来。不幸的是,45分钟后,特警突入学校,两名枪手已经杀害了12名学生和一名老师。

在质疑警方应对迟缓的同时,专门研究枪击事件应对策略的前特警队员格罗内克也提醒说,以往大规模枪击案的教训表明,尽早逃离现场比就地找地方躲起来更有助于“保命”。

警方辩解:先尝试与劫持者谈判

至于缘何与枪手对峙3小时才攻入夜总会,奥兰多警察局局长约翰·米纳给出的解释是,一般来说,当事件从“活跃枪手情境”转入“人质危机”后,执法人员通常会先尝试与劫持者谈判。

米纳说,由于马丁劫持了人

质,警方不得不“重新评估现场局势”。他说,马丁在夜总会卫生间里拨打了911报警电话,声称“效忠极端组织‘伊斯兰国’”。而后,警方谈判专家介入,试图与马丁对话,“我们有一个危机谈判人员小组和嫌疑人对话,试图尽可能多地获得信息”。

谈判中,马丁提到了“爆炸物和炸弹”,这促使米纳最终下达强攻进入夜总会的命令。当地时间凌晨5时左右,警方利用控制爆破和装甲车推倒夜总会外墙,攻入店内。马丁随后在与警方的交火中被击毙,至少30名人质被救出。 据新华社

达人今日惠

1999抢购暑期泰国游尾单!

随着中考、高考逐步步入尾声,暑期接踵而来,出境旅游一位难求!达人旅业为毕业游客倾情调控6月泰国游低价尾单:宁波直飞泰国曼谷,白天航班;大皇宫、东方公主号、船游湄南河、泰式按摩等经典行程一网打尽;金娜丽咖喱螃蟹餐、国际自助餐等让您大饱口福;境外明明白白消费,无自费压力!原价3099元/人的泰安心,尾单仅需1999元,每班仅限6个位置!另庆达人旅业游客服务中心启用,到店咨询送好礼!

线路:泰国之泰安心6日游

发团:6月21/24日

咨询电话:87651111

QQ群:411030887

地址:海曙区新典路536号新海蓝钻5楼(地铁2号线丽园南路D出口)

达人旅游网:www.57676.com

浙江达人旅业(L-ZJ-CJ00079)

北京下半年实施居住证制度

将不断扩大持证人享有权益范围

记者14日从北京市政府法制办了解到,《北京市居住证暂行条例》将于今年下半年实施,条例对居住证持有人享有的权利、公共服务和便利范围,承诺“当下权益不打折,未来权益有预期”。

北京市政府法制办副主任李富莹介绍,《北京市居住证管理办法(草案送审稿)》自去年12月公布并向社会公开征集意见以来,仅网上获取意见数量达1935条。根据公众意见,北京市政府法制办对规章名称进行了调整,更加强调居住证的赋权和服务属性。

此外,还对居住证的申请、受理、审核、制发等全流程,进

行规范和细化,提高了可操作性,易于公众理解和遵守。而对于居住证的申领条件——来京人员办理暂住登记已满半年,并符合在京有稳定就业、稳定住所、连续就读条件之一——没有进行调整。

对于社会普遍关心的持北京居住证能享有何种权益问题,李富莹表示,除了对国务院《居住证暂行条例》规定的“三项权利、六项服务、七项便利”完全衔接,北京市还承诺,将积极创造条件,逐步扩大为居住证持有人提供公共服务和便利的范围,提高服务标准,并定期向社会公布。 据新华社



上海迪士尼“灯光烟花秀”彩排

上海迪士尼乐园将于6月16日正式开园。从6月14日起,上海迪士尼将举行为期3天的开幕庆典活动。图为6月13日拍摄的上海迪士尼乐园奇幻童话城堡“灯光烟花秀”彩排现场。 据新华社

伦敦公交系统禁“好身材”广告

塑形和健身广告常常选用身材火辣的模特抓人眼球,而英国伦敦的公交系统将全面禁止这类广告,原因是它们可能带来“负能量”,导致人们对自己的身材不自信。

伦敦的地铁、公交、有轨电车等公共交通由伦敦交通局运营,新规适用于每年在这些交通工具上出现的大约1.2万条广告。伦敦市市长萨迪克汗的办公室13日发表声明说:“从下月起,伦敦交通局将禁止可能使人追求不现实或不健康体型的

广告,以及可能引发民众、尤其是年轻人对身材不自信问题的广告。”

有两个女儿的萨迪克汗说,个人经历促使他颁布这一规定。“我非常担心这种会让人、尤其是女性贬低自己的广告,它们让人‘自惭形秽’,是时候结束这种局面了。”他说,“人们不应该在乘坐地铁或公交时还倍感压力,陷入对好身材的不现实期望中,我希望向广告业传达这一明确信息。”

据新华社

学不好外语或怪基因

为什么有人轻轻松松就能学好外语,而有人连背单词都很费劲?美国华盛顿大学的研究人员认为,这或许要怪基因。

研究人员以刚从中国赴美79名大一新生为研究对象。他们的英语水平都符合入学的最基本要求,其中44人被要求参加为期三周的英语提高培训,另35人作为参照组。

在这三周中,研究人员借助磁共振弥散张量成像(DTI)技术观察所有研究对象的大脑神经细胞连接。神经细胞连接好,有助于信号在大脑中传递,意味着学习能力更强。扫描结果显示,参与培训的学生在经

过一天密集学习后,大脑“通信网络”白质发生变化。三周培训期间,44人大脑中的语言“电路”连接不断增加,培训结束后开始减少。

此外,研究人员还采集了学生们的DNA样本,发现一个名为COMT的基因的两种特殊变体能改变大脑白质,从而影响能否学好第二门语言,而这一基因的第三种变体则对白质没有影响。英国《每日邮报》13日援引研究负责人平·马米亚的话报道,“我们的研究首次显示,COMT基因关乎大脑白质变化,而白质影响着学习效果”,在学好外语的全部因素中占46%。 据新华社